[image: image1.png]


[image: image2.png]IO 1900 A2 VAPNOVI YDA TID'? 1190



[image: image3.png]


[image: image4.jpg]st

Y'Y 1IN
AIYpN A971Un




[image: image5.png]000

TELAVIV NODI2IN
UNIVERSITY 22870

PO ETn ¥y e w0
SROI0 I rn> M





צמחים הם יצורים חיים
( במבט חדש לכיתה ג
היקף יחידת הלימוד: שעור אחד
עמודים:101, 103
מטרות
· להסביר מדוע צמחים הם יצורים חיים.

· לזהות יצורים חיים על פי מאפייני חיים.
מהלך השיעור:

	מרכיבי מעגל הלמידה
	פעילויות

	פתיחה
	· קוראים את השיר צמחים סביב / אפרים סידון, עמוד 101 ודנים על שאלות שעולות בעקבותיו.
· באילו מקומות בסביבה יש צמחים? היכן ראיתם צמחים? 
· איך קורה שיש צמחים בכל מקום? 
· אילו תכונות של צמחים אתם מכירים? 
· אלו סוגי צמחים אתם מכירים?
קריאת השיר נועדה לעורר שאלות שמטרתן ליצור אצל הלומדים עניין והֲניעה להיכנס אל השער ולחקור את עולם הצמחים שמסביבנו.
· עורכים דיון לברור ידע מוקדם בנושא האם צמחים יצורים חיים ושואלים:
· האם צמחים הם יצורים חיים? אם כן, על פי מה אתם יודעים זאת?
·  אילו יצורים חיים אתם מכירים? 
· כיצד אתם יודעים לקבוע מי הוא יצור חי?
· כיצד ניתן להוכיח שצמחים הם יצורים חיים? 
יחידת לימוד זו נועדה לשוב ולטפל בקושי התפיסתי הקיים אצל חלק מן הלומדים, אשר אינם רואים בצמח יצור חי, בעיקר בשל היעדר יכולת התנועה שלו, היעדר חושים (ראייה, שמיעה) והיעדר תגובות מהירות. 

	התנסות
	· מבצעים את המשימה איך נדע שצמחים הם יצורים חיים?, עמודים 103.
קוראים את קטע המידע ועונים על השאלות. 
המשימה נועדה לבסס את התפיסה שלצמחים יש מאפייני חיים ולכן הם יצורים חיים: נושמים, ניזונים, גדלים ומתפתחים, מתרבים ומתים. המושג מאפייני חיים נלמד לראשונה בכיתה ב ונעשה בו שימוש להבחנה בין מרכיבים חיים למרכיבים שאינם חיים. השאלות הנלוות לטקסט נועדו לסייע ללומדים לפרש את הטקסט ברובד הגלוי (מאפייני החיים של הצמחים מופיעים במילים המודגשות) וכן כדי לטעת משמעות למושג יצורים חיים באמצעות מאפייני החיים. כדאי להסב את תשומת לבם של הלומדים לחפצים שיש להם חלק ממאפייני החיים העיקריים, כגון מכונית (שיש לה "יכולת תנועה"), אך היא אינה יצור חי.

	המשגה
	· לביסוס ולחזרה בנושא צמחים הם יצורים חיים מומלץ לפנות לפעילות  מגדירים מאפייני חיים,  אתר גלים.

שימו לב: בטקסט מופיע הביטוי "דוממים" במשמעות של גופים שאינם חיים.

	יישום
	· עונים על 1 בתבנית במבט חוזר עמוד 109.
עונים על פעילות מתוקשבת חיים ודוממים, מי חי? מה דומם? באתר אופק למדע וטכנולוגיה.

	סיכום ורפלקציה 
	· הצע/י ניסוי אשר שבעזרתו תוכיח/י שצמחים הם יצורים חיים.
· מה השיעור חידש לי?

· מה סקרן אותך היום בשיעור? מה היה מפתיע?

· אילו שאלות נוספות מתעוררות אצלך בעקבות השיעור? 
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